
2014D30504 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over de brief d.d. 27 juni 2014 over de 
aanpassing van het project Langer Doorvliegen F-16 – Instandhouding 
(Kamerstuk 33 763, nr. 51). 

De voorzitter van de commissie, 
Ten Broeke 

De adjunct-griffier van de commissie, 
Mittendorff 
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Nr. Vraag 

1 Welke onderdelen uit het project Langer doorvliegen F-16-
Instandhouding komen in aanmerking voor uitvoering in multinati-
onaal verband? 

2 Hoe is de berekening van het aantal verminderde vlieguren per jaar 
tot stand gekomen? 

3 Is het aantal verminderde vlieguren rechtstreeks het gevolg van het 
uitfaseren van zeven F-16 toestellen, waardoor er nog maar 61 F-16 
toestellen operationeel inzetbaar zullen zijn? 

4 Hoeveel van de 61 operationeel inzetbare toestellen zijn er 
daadwerkelijk direct inzetbaar? 

5 Kunt u in een tabel een overzicht geven van waar de 61 Neder-
landse F-16’s zijn en worden ingezet en hoeveel worden gebruikt 
voor training, inclusief aantal en periode (duur van inzet)? 

6 Is er met de planning rekening gehouden met een eventuele latere 
instroom van de F-35? Zo ja, op welke wijze? Zo nee, waarom niet? 

7 Voor hoeveel F-16 toestellen zal de technische instandhouding tot 
2026 gegarandeerd zijn? 

8 Is er over de verminderde slijtage aan de motoren en minder 
scheurvorming in de vleugels overleg geweest met Lockheed 
Martin en over de ervaringen in andere landen die gebruik maken 
van de F-16? Zo ja, wat is het advies van Lockheed Martin op dit 
punt en wat zijn de ervaringen van andere landen? Zo nee, waarom 
niet? 

9 Kunt u met een berekening toelichten op welke wijze de besparing 
van 123 miljoen euro wordt gerealiseerd, uitgesplitst naar de 
hoofdgroepen, te weten «motoren», «romp en vleugels», 
«systemen» en «gronduitrusting»? 

10 Hoeveel minder motoren komen in aanmerking voor groot 
onderhoud? 

11 Tot welk aantal zullen de operationeel bruikbare reservemotoren 
verlaagd worden? Hoe ziet de planning voor het verminderen van 
het aantal operationeel bruikbare reservemotoren er uit? 

12 Waarop is het nader onderzoek van het Nationaal Lucht- en 
Ruimtevaartlaboratorium (NLR) naar de scheurvorming en 
scheurgroei in de vleugels gebaseerd? 

13 Wat gebeurt er indien de operationele levensduur door omstandig-
heden verlengd dient te worden waarbij de scheurvorming 
dusdanige vormen zal aannemen dat vleugelvervanging noodza-
kelijk wordt? Is hiervoor een risicoreservering gemaakt? Zo ja, 
welke? Zo nee, waarom niet? 

14 Kunt u toelichten hoe het groot onderhoud van motoren, dat nu 
alsnog moet worden uitgevoerd, toch tot een besparing leidt? 

15 Kunt u toelichten hoe de nu noodzakelijke vervanging van vleugels 
en anti-corrosiemaatregelen aan vleugels toch tot een besparing 
leidt? 

16 Op welke wijze wordt een oplossing gevonden voor het feit dat de 
reservedelen voor systemen slecht verkrijgbaar zijn? 

17 Wat is de verwachting met betrekking tot het minder vaak optreden 
van slijtage of overschrijding van de levensduur? Om hoeveel 
gevallen gaat het? 

18 Welke mogelijke risico’s en gevolgen zijn verbonden aan het besluit 
om na defecten te repareren of te vervangen in plaats van 
preventief onderhoud? Welke (operationele en andere) gevolgen 
heeft dit voor het gebruik van respectievelijk elektrische en 
mechanische systemen, zoals de kanonlopen, het airconditioning 
systeem en de generatoren, de neuskoepel voor de radar en 
radarantennes en de meet- en testapparatuur? 
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19 Met welk aantal zijn gronduitrustingsstukken en gereedschap, die 
worden vervangen of gereviseerd, verminderd? Is de vermindering 
gebaseerd op de vermindering van het aantal operationele F-16 
toestellen tot 61 of spelen er nog andere factoren een rol? Zo ja, 
welke? 

20 Kunt u toelichten hoe het nu noodzakelijk reviseren of vervangen 
van grondsystemen toch tot een besparing leidt?
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